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VERBALE N.  6
SEDUTA DEL  10/02/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  10 (dieci)  del  mese  di  Febbraio,  la
Commissione Affari  Istituzionali  è convocata,  attraverso la  modalità  telematica,   a
norma di quanto previsto dalla  Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il
seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Proseguo dei lavori di analisi della proposta relativa modifiche del  Regolamento
del Consiglio Comunale:

• Ripresa dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto; 

• Varie ed eventuali

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente  i consiglieri Mario Razzanelli e Federico
Bussolin.
Alle ore 9,02 e’ presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 
Alle ore 9,03 e’ presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,06 e’ presente telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani.
 Alle ore 9,08 e’ presente telematicamente  il consigliere  Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,09 e’ presente telematicamente  il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,10 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

Il Presidente Razzanelli  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli
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Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,10

Sono  presenti  inoltre  la  consigliera  Antonella  Bundu  e   il  Dirigente  della  Struttura
Autonoma del Consiglio Comunale, Dott. Riccardo Nocentini.

Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e comunica che si
riprende i lavori di analisi della proposta di modifica del Regolamento del Consiglio
Comunale.  Dichiara  che  sarebbe  opportuno  dare  l’incarico  al  dott.  Nocentini  per
preparare una proposta di  modifica del  Regolamento del  Consiglio  Comunale sulla
base dei lavori portati avanti dalla Commissione. Conclude l’intervento dichiarando che
è  in  visione  in  chat  il  verbale  della  seduta  del  3/02/2022  e  che  sarà  dato  per
approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.

Armentano ritiene che sarebbe opportuno che la proposta che sarà formulata dal dott.
Nocentini  fosse  elaborata  in  base  ad  una  cornice  definita  dalla  Commissione.  Il
Regolamento infatti è un atto che deve essere valido nel tempo. Inoltre ritiene che
sarebbe opportuno che fosse predisposto un luogo fisico per permettere ai cittadini
che non hanno accesso ad internet,  di seguire le sedute delle Commissioni  che si
svolgono on line.  Si potrebbe inoltre applicare la regola del Consiglio Comunale di
limitare a tre minuti i tempi  degli interventi.

Bundu ritiene che non sia opportuno porre dei limiti  di tempo agli  interventi  nelle
sedute di Commissione perché il ruolo delle Commissioni è quello di esaminare gli atti
e di esaminarli attentamente. Il limite del tempo sarebbe una limitazione all’analisi
stessa. Inoltre ci sono differenze sostanziali tra il Consiglio Comunale e le Commissioni
come  ad  esempio  i  verbali.  Durante  la  seduta  di  Commissione  non  è  possibile
visionare la proposta di verbale non c’è tempo a sufficienza.

Felleca ritiene che la proposta di verbale in visione durante la seduta di Commissione
possa essere  approvato  nella  seduta successiva.  Inoltre  si  potrebbe stabilire  delle
regole  condivise  per  l’approvazione  dei  verbali.  Conclude  dichiarando  di  essere
concorde nel dare mandato al dott. Nocentini di elaborare una proposta di modifica del
Regolamento.

Cocollini  ritiene che l’art.  36 del Regolamento del Consiglio Comunale sia chiaro e
prevede che  qualora non sia regolato altrimenti per la discussione nelle sedute di
Commissioni si  applicano le stesse norme del Consiglio Comunale. Il  Presidente di
Commissione essendo una figura istituzionale deve essere super partes.

Pastorelli ritiene che il ruolo del Presidente di Commissione è un ruolo istituzionale. Il
Regolamento che sarà varato dovrà essere il  frutto della massima condivisione tra
tutti i Gruppi Consiliari.
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Armentano ritiene che sia opportuno dare mandato al dott. Nocentini di preparare una
nuova proposta che tenga conto di tutti i temi dibattuti in Commissione. Ritiene che
sarebbe opportuno che il consigliere Cocollini in qualità di Vicepresidente del Consiglio
riportasse questa discussione all’Ufficio di Presidenza.

Cocollini è concorde.

Giuliani ritiene che sarebbe opportuno che la Presidenza del Consiglio lavorasse con il
dott. Nocentini per l’elaborazione della proposta di modifica.

Felleca  suggerisce  che  le  modifiche  siano  inviate  anche  alla  segreteria  della
Commissione.

Bundu chiede che nel nuovo Regolamento siano previsti anche i tempi di spostamento
nel caso di sedute esterne.

Il Presidente Razzanelli ritiene che non sia opportuno stabilire  troppe regole perché
ingolferebbero  i  lavori  delle  Commissioni.  Ritiene  che  il  Regolamento  per  essere
efficace deve contenere regole semplici e chiare.

La consigliera Bundu si disconnette alle ore 10,07. 

Il Presidente Razzanelli , preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti
se hanno preso visione dei verbale della seduta del 3/02/2022.  e se hanno delle
obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 

Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 3/02/2022 è approvato
da tutti i presenti e procede con l’appello finale

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli
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Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,10.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  17/02/2022
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